
Schuljahr 2023/24

Sek. I Sek. II

A-Pflichtbereich 5 6 7 8 9 10 11 12 13 Sek. I Sek. II

Deutsch 4 4 4 4 4   2+1 1) 1)

Englisch 4 4 4 4 4 3 3 (2+1) 2 (1+1) o. 3 (2+1) 2

Latein -- 4 4 3 4 4 3(2+1)

Französisch -- 4 4 3 4 4 3 3 (2+1) 2

Musik 2 2 22) 12) 12) 12) 12) EF 1+12) 2 2)

Geschichte 1EP 1EP 1EP 1EP 2 2 1+1 2 (1)4) +1 2

Erdkunde 2 1 2 2 1 1 1 2+1 1+1

Religion 2 2 2 2 2 2 1+1 2+15) 25)

Mathematik 2+2 2+2 2+2 2+2 2+2 2+2 2+1 2+1 2

etwa gleichgewichtigschriftl./mdl. 40:60

etwa gleichgewichtig 2)

s. unten - Bewertung Religion

in der Regel gleichgewichtig

etwa gleichgewichtig

etwa gleichgewichtig

Fächer Leistungsbewertung

etwa gleichgewichtig2)

etwa gleichgewichtig
1SLK = 60/40 (mdl./schr.) 2SLK = etwa gleichgew., wobei 

das mdl. leicht überw.

etwa gleichgewichtig

etwa gleichgewichtig*
1 Klausur = 60/40 (mdl./schriftl) 2 Klausuren  = 

etwa gleichgew.

Anzahl der schriftlichen Arbeiten

etwa glgew. -  bei einer Klausur 60:40 zugunst. des Mdl. / 
Ausn.:eN (13.1) + 13.2 etwa glgew.

1 Klausur = 60/40 (mdl./schriftl) 2 Klausuren  = etwa 
gleichgew.

1 Kl.: sonst. Leist. überwiegen leicht;bei 2 Kl. ungefähr 
gleichgewichtig

etwa gleichgewichtig

sonstige Leistungen überwiegen leicht

Physik 1 2 1 2 2 2+1 2

Chemie 3 3 1 2 1 2 2 2/3 2

Biologie 1EP 1EP 2 2 1+1 (1+1)2+1 2

Kunst -- -- 1 1 1 1 1 epochal 1 pro Halbj. 1 pro Halbj.

Politik-Wirtschaft -- -- -- 2 2 2 2 3 (2+1) 2

Informatik 2 1 -- 1 1 1 1 2+1 2

2)Musik: Außergewöhnliche musikal. Leistungen können angem. berücksichtigt werden. 
3)Naturwissenschaften 5/6 und Biologie Sek I: Die sonstige Mitarbeit überwiegt gegenüber den schriftlichen Leistungen leicht. 
4) Geschichte: Kurse auf gN ohne Prüfungskandidaten schreiben nur 1 Klausur
5) 12 gN Erg. 1+1 schriftl./mdl. etwa 40:60; Klasse 11  1+1 schriftl./mdl. etwa 40:60

Religion: Jg. 12/13 sonstige Leistungen überw. leicht bei 1 Klausur/Halbj., ungefähr gleichgewichtig bei 2 Klausuren und in 13.2; EF:je 1 Klausur pro Halbjahr (erster Termin), 13 EF:1

* Französisch: In den Halbjahren, in denen nur 1 schriftl. Klausur geschrieben wird; Verhältnis schriftlich/mündlich = 40:60

schriftl./mdl. 40:60

annähernd gleichgewichtig (Ausnahme: 1 Klausur)

30%mündl. 70% schriftl./praktisch

annähernd gleichgewichtig

schriftl./mdl. 40:60

20 mdl. : 80 schriftl./prakt.

etwa gleichgewichtig (Ausnahme: 1 Klausur)sonstige Leistungen überwiegen leicht

annähernd gleichgewichtig3)

1)De: Jg. 12 gN 2+1 (zweist.); Jg. 12 eN 2+1 (12.1 zweist.; 12.2 dreist.). JG13.1 gN 1+1 (P5 zweist., P4 vierst.); JG13.2 zweist. / eN 1+1 (13.1: sechst.) 13.2 zweist.

Kl.11 60:40,Jg.12 mdl/schriftl. 50:50 (bei 1 Kl 60/40 
mdl./schr.); Jg13 mdl/schriftl. 50:50schriftl./mdl. 40/60

12.1 u. 13.2 schriftl./mdl. etwa 50/50 u. 12.2 u. 13.1 
schriftl./mdl. etwa 50:50


